

内政 退居二线

朴槿惠能否平息 闺蜜门 风波？

继前一天突然提名新总理后，韩国总统朴槿惠11月3日任命总统咨询委员会委员长韩光玉为青瓦台秘书长，接替因“闺蜜门”曝光辞职的原室长李元钟。

自上周起，朴槿惠对内阁和总统府进行一系列人事改组，希望通过“洗牌”缓解不利局面的意图清晰可见。青瓦台发言人甚至称她将在国内事务上退居二线。

一系列动作能否平息“闺蜜门”风波，外界对此普遍存疑。风波之下，中立内阁难产，执政党内部分裂，民众对政治体制丧失信心等深层次问题又该如何解决？

其实想 以退为进？

青瓦台3日上午宣布对韩光玉的任命。他是已故前总统金大中的亲信，政务经验丰富。同时，传媒行业出身的前国会议员许元齐被任命为总统府首席政务秘书。

就在前一天，朴槿惠提名另一名自由派已故前总统卢武铔的青瓦台幕僚金秉准为国务总理人选。青瓦台表示，这意味着朴槿惠将“退居二线”，由金秉准担任所谓“内治”总统，而朴槿惠只负责对外事务。

韩国媒体普遍认为，朴槿惠试图通过退出权力中心挽救事态，但在野党和普通民众对此并不买账。

在野党称朴槿惠在“闺蜜门”没有彻查的情况下仓促改组内阁和青瓦台，是“以退为进”，并没有真正承担责任，因此决定抵制朴槿惠的改组。

而对普通民众来说，“闺蜜门”背后可能存在的权钱交易、干涉政务等内幕让人心惊。不少人称朴槿惠为“植物总统”，认为她已经丧失了作为国家领导人的权威和正当性。数万民众走上首尔街头，要求朴槿惠下台。

朴槿惠会不会主动“下野”？大多数分析人士都认为可能性不大。这是因为一旦朴槿惠辞职，韩国会在明年12月总统选举之前出现权力真空，给大选带来极大变数，对各党派来说都不是一件好事。

同时，复旦朝鲜韩国研究中心主任郑继永认为，如果朴槿惠一旦“下野”，支持她的国会议员也好，政治势力也好，都会处于无保护状态，



当地时间11月2日，韩国首尔市长朴元淳领导民众举行烛光集会，呼吁总统朴槿惠辞职下台。新华社 发

他们还需要朴槿惠“总统”这个身份。青瓦台消息人士也透露，朴槿惠认为辞职“是不负责任的决定”。

不过目前各党有一个共识，那就是朴槿惠作为总统来讲已经没法行使总统权力。这样看来，成立“举国中立内阁”的可能性就变得比较大，郑继永说。

党内外争吵不休

然而就在成立所谓“中立内阁”一事上，各党派都有自己的算盘，因此，如果新内阁难产，并不让人意外。

表面看，各方分歧似乎集中在究竟先彻查“闺蜜门”还是先组阁上，而观察人士指出，各党派实际着力点主要还是落在由哪方主导新内阁上。

根据韩国媒体报道，在野党希望以自身为主导推举出总理人选，再由总理任命各个部长组阁；而执政党新国家党则希望由青瓦台、国会、执政党、在野党等各方共同组成“中立内阁”。

对比两种组阁方法，最大的不同就在于权力由谁掌握。因此各方斗争

激烈。

10月31日，韩国国会召开的组阁磋商会议无果而终。会上主要党派争吵不断，新国家党党鞭郑镇硕甚至愤而离场。这种权力争斗也出现在新国家党内部，挺朴派同反朴派早已缠斗不清。

反朴派认为，朴槿惠的“闺蜜门”已经连累本党形象和未来发展，因此这位女总统应该退党。而新国家党党首李贞铉等核心挺朴派，则力保朴槿惠，他们掌握着一定的党内资源。

此前早有观察人士担心，挺朴派与反朴派的斗争会造成新国家党分裂，两派甚至有可能分道扬镳，对明年大选不利。

政治体制有问题

综上所述，从目前情况来看，朴槿惠“退居二线”似乎并不能平息“闺蜜门”风波，也无法化解风波背后的政治斗争。那么对韩国老百姓来说，他们又有何感想？

来自韩国的丁榕俊现任同济大学政治与国际关系学院外交学系助理教

授，对“闺蜜门”，他的想法可能代表着一部分韩国民众的心声。

我认为，这一事件暴露了韩国政治体制的根本性矛盾，丁榕俊说，总统背后的人是谁？他们有什么权力？他们为什么会有这些权力？这些都值得深究。

郑继永认为，由于“闺蜜门”不断发酵，韩国民众颠覆了以往对朴槿惠和所谓民主政治的印象，国家权力似乎成了个人所有，因此“羞辱”这个词才会被频频提及。

韩媒报道，“闺蜜门”时还不断提及“心腹政治”这个词。在韩国，“心腹政治”已成为一个多年无法走出的怪圈。一些心腹通过与总统的密切关系牟利，最终导致权力型腐败。这种腐败一旦曝光，就会引发民意极大反弹。

虽然对“闺蜜门”的调查仍在进行之中，不过韩国《来日新闻》和民调机构 The Opinion 1日公布的调查结果显示，朴槿惠的支持率从10月份的34.2%已暴跌至9.2%，自她上任将近4年来首次跌破10%。

据新华社

南昌检察院通报徐林保房产事件 初查共149套房

针对网传南昌市高新区检察院工作人员徐林保及其亲属名下登记房产多达380多套事件，南昌市检察院11月3日发布初查结果：初步查明徐林保及其家人名下在南昌房产共计149套，购买时总价1.1亿余元，目前在南昌的银行仍有9600余万元贷款未归还。

9月30日，有网友爆料称，江西省南昌市高新区检察院工作人员徐林保及其妻子、儿女名下登记的房产多达380多套。徐林保还打着与妻子、女婿合伙做生意的幌子，声称自己有大量的房产可作为抵押，先后向多人“借款”上亿元，且将所借钱款转账到江西林扬投资发展有限公司的账户上。

11月3日下午，江西省南昌市检察院官微发布公告称，针对网络反映徐林保的有关问题，南昌市检察院高度重视。继10月5日高新区检察院对徐林保作出停止工作决定后，南昌市检察院成立了专门调查组进行调查。

现初步查明，徐林保及其家人名下在南昌房产共计149套(间)，购房时间为1995年至2015年，购买时价格总计1.1亿余元。相关问题正在进一步核查中。

徐林保女婿龙跃武因涉嫌信用卡诈骗罪，被公安机关立案侦查。10月15日，公安机关将龙跃武抓获到案，10月25日，检察机关依法批准逮捕。目前，检察机关已将反映徐林保、龙跃武涉嫌集资诈骗罪线索移交公安机关，公安机关正在调查。

南昌检方表示，将根据调查结果依法依规纪严肃处理此事，并将及时向社会公布进展。 据新京报

保加利亚一水库 藏千万欧元假钞

新华社微特稿 保加利亚政府11月1日说，警方起获总面值超过1300万欧元(约合9743万元人民币)的假钞，其中大部分藏匿于南部一座水库的水底。

保加利亚检察长索蒂尔·察察罗夫在普罗夫迪夫市告诉媒体记者，这是(全球)起获假欧元金额最大的案件之一，这批假钞质量极佳，浸泡在水中只不过让它们的外观显得旧一些。

负责起诉这起假钞案件的检察官伊万·达斯卡洛夫说，假钞总面值在保加利亚创下纪录。不过，确切数字有待纸币干燥后点清。这批假钞大多数是六张一版，有一小部分没有全息及其它防伪标识。

察察罗夫说，三名涉案保加利亚人被警方逮捕，其中一人是一家印刷企业的老板，已因印制假钞获刑6年。

欧洲中央银行今年5月决定在2018年底停止发行这种紫色调的500欧元钞票，缘由是这一面值最大的欧元钞票可能助长违法活动。

文星家电 Wenxing Appliance

乐报嘉年华——文星家电双十一购物狂欢节

文星家电 盛大开业 全城钜惠

11.11

11月11日乐清旗舰店

地址：乐清市城南街道丹霞路156号（镇政府对面）